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Kolokvijum traje 105 minuta, prvih sat vremena nije dozvoljeno napustanje kolokvijuma.
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Zadatak 1 /15 Zadatak 5 /15
Zadatak 2 /15 Zadatak 6 /10
Zadatak 3 /15 Zadatak 7 /15
Zadatak 4 /15

Ukupno na kolokvijumu: /100

Napomena: Ukoliko u zadatku nesto nije dovoljno precizno definisano, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) i
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Kod
pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruziti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.

“ popunjava student.
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1. [15] Diskutovati prednosti i nedostatke zajednicke ke$ memorije.

2. [15] Kod protokola MESI objasniti: a) kako neki blok moze da se nade u stanju Shared u
nekom keSu, a da nema drugih kopija istog bloka u drugim ke§ memorijama
b) precizno opisati Sta se deSava prilikom pogotka pri upisu (write hit)
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3. [15] Objasniti pojmove validnost, vlasnistvo i ekskluzivnost u protokolima za koherenciju.
U donjim tabelama napisati stanja za protokole MESI i Dragon i deklarisati ih u pogledu
ove tri osobine (staviti + ili — u odgovarajuce polje).

MESI Dragon
Stanje | validno | vlasnik | ekskluzivno Stanje | validno | vlasnik | ekskluzivno

4. [15] Objasniti pojave pravog deljenja (true sharing) i laznog deljenja (false sharing). Koji
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5. [15] Koriste¢i rutine iz MPI biblioteke, paralelizovati funkciju koja racuna vrednosti
vrednosti gradijenta zadate slike. Proces-gospodar treba da S§to je ravnomernije raspodeli
posao po procesima, ucestvuje u obradi i prihvati rezultate. Obratiti paznju na efikasnost
paralelizacije. Smatrati da je MPI svet ve¢ inicijalizovan.

enum orientation : unsigned char { None, Vertical, Horizontal }
double *grad ( size t rows, size t cols, int img[],

short gradImg([], char dirImg[] ) {
for (size t i = 1; I < rows - 1; i++) {
for (size t j = 1; j < cols - 1; j++) {

size t index = i * cols + J;
int coml = img[index + cols + 1] - img[index - cols - 1];
int com?2 = img[index - cols + 1] - img[index + cols - 1];
int gx = coml + com2 + img[index + 1] - img[index - 1];
int gy = coml - com2 + img[index + cols] - img[index - cols];
int sum = hypot(gx, gy);
gradImg[index] = sum;
if (sum >= THRESHOLD) {

dirImg[index] = abs(gx) >= abs(gy) ? Vertical : Horizontal;

}
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6. [10] Neka se koris¢enjem MPI tehnologije vrSi obrada neke velike matrice dimenzija
MxN. Dimenzije su poznate u trenutku obrade, a matrica je linearizovana po kolonama.
Prilikom obrade, matrica se deli na blokove veli¢ine k vrsta ili k kolona.

a) [5] Na koji nacin se vrste i kolone matrice mogu modelovati izvedenim tipovima,
ukoliko je potrebno vrsiti slanje blokova veli¢ine k vrsta ili k kolona matrice prilikom

obrade?

b) [5] Napisati deo koda kojim se kreiraju novi izvedeni tipovi za blokove veli¢ine K vrsta i
k kolona, a zatim naredbe kojima vrSi slanje vrste i kolone matrice, kao i odgovarajuci

prijem.
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7. [15] Dat je multiprocesorski sistem sa 4 identi¢na procesora, koji koristi WTI-allocate
protokol za odrzavanje koherencije keS memorije. Svaka ke§ memorija ima po 2 ulaza, koji
su veli¢ine jedne reéi. Preslikavanje je direktno. Pocetne vrednosti podataka su 0. Svaki
upis uvecava vrednost izmenjenog podatka za 1. Na pocetku su sve ke§ memorije prazne.
Data je sledec¢a sekvenca pristupa memoriji:

1.P0,W,A0 3.P2,W,A0 5.P1,W,A2 7.P1,R,Al
2.P0,R,A0 4.P2,R,A2 6.P1,R,A0 8.PO0,R,A2

Napisati stanja koherencije u svim procesorima i stanje memorije posle svake promene i
skicirati opisani sistem u trenutku 8. [10 poena]

Koliko puta koji od procesora pristupa memoriji? Za svaki pristup navesti razlog. [3 poena]
Koliki je Hit Rate za svaki od procesora (brojati i ¢itanje i upis, prikazati zbirno)? [2 poena]

CPU | Broj pogodaka | Ukupan broj pristupa | Hit rate Pristupi memoriji
PO
Pl
P2
P3
Trenutak 1 Memorija
A0
PO Pl P2 P3 Al
A2
A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 2 Memorija

PO Pl P2 P3 A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 3 Memorija

A0

PO Pl P2 P3 a1

A2

A3

Pristupi memoriji:
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Trenutak 4

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 5

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 6

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 7

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 8

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:
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